

《东宏路附近人行道现坑洞》追踪

挖路面抢修 工期或15天

由于地下排污管道破损,8月19日,丰泽区东宏路泉州师范学院第二附属小学东大门附近人行道出现路面塌陷,存在安全隐患(详见本报20日4版报道)。昨日,记者再次来到现场,了解抢修进展情况。

□融媒体记者 张晓玲 实习生 林艳艳 文/图



开挖路面以便更换管道

现场 加班加点作业 抢修有序推进

昨日9时30分许,记者在东海大街和东宏路交会处看到,此前雨水井盖因回流溢出的污水已经清理干净,一辆排水车正有序抽水、送水,周围设有护栏、路障,前方放置警示路牌及大闪灯,提醒过往车辆减速慢行。

由于排水车及路障设施占道,该路段由四车道缩减至两车道。“之前我们骑电动车都行驶在旁边的辅道上,现在不得不挤到中间车道,行车很危险。”骑电动车经过的市民曾女士说。附近的居民李大爷则对道路施工表示理解,他说,自己行驶至该路段会多加注意,自觉放慢速度。

沿着两条输水管道向南行进,记者来到施工现场,几名工作人员各司其职地忙碌着,两台挖掘机配合作业,一辆土石方车往来运输沙土。塌陷位置的坑洞经过挖掘作业已经扩大,为了方便施工,旁边学校的围墙经过协商,也被暂时拆除了部分。

“地下埋设有各类管线,我们已经协调电力、通信、自来水、燃气部门过来查看及处理。”工作人员告诉记者,他们实行两班制,晚上也加班加点作业。截至昨日11时许,该处路面已经开挖了约2米深,整体进展较顺利。

随后,现场又运来一车钢板桩,“清除表面道路结构层1.5米后,就可以开始打钢板桩了,钢板桩有支护的作用,能够保证基坑的安全。”该工作人员表示。



道路被占用过往需慢行

部门 多次现场会商 确定修复方案

“19日上午,我们巡查发现东宏路附近人行道塌陷后,立即在坑洞四周设置围挡,并安排人员到现场抽调污水及排查原因。”泉州市政排水有限公司工作人员介绍,当天,他们紧急抽调了三台500立方米排水车,在塌陷坑洞上游位置对管道污水进行截流,将污水绕过塌陷路段调往下游位置。20日,工作人员对校门口往北方向约40米的人行道进行检测,发现距离坑洞约2米、底下深度4米多的位置有一处排污管道出现破损、淤积,造成四周水流渗透、冲刷该处路基下的泥沙,导致路面发生塌陷。

探测渗漏位置过后,经过相关人员多次现场会商,21日,市政排水公司确定了修复方案及施工区域。“目前计划开挖约2米宽、4米长、5米深,然后对底下排污管道进行更换,最后再回填、修复路面,预计工期15天。”该工作人员表示,后续施工将有序推进,他们会逐步减少施工对周围道路交通影响,并争取在学校开学前完成路面修复。“预计两天内可以完成管道更换,届时东宏路与东海大街交汇处的调水设备及路障就可以撤除。”该工作人员说,将赶在9月1日前恢复学校相关设施,尽量不影响学校开学。

相关链接

分析 路面塌陷常见原因

路面塌陷是指地表岩、土体在自然或人为因素作用下向下陷落,并在地面形成塌陷坑(洞)的一种地质现象。业内人士分析,引发路面塌陷的原因常见有以下几种:

1. 地下管网漏水问题
地下管网、给排水等自来水管因地下施工或腐蚀老化等因素导致的破裂漏水渗水问题,会造成地下空洞,引起路面塌陷。
2. 地下建筑物施工不当
地铁、隧道等地下建筑物施工

时,存在施工不当,易造成土体结构破坏。大量地下水渗出,使地下建筑物上方或周围疏松土层中的土体大量流失,导致地下空洞,引发路面塌陷。

3. 自然条件或灾害演变

连续暴雨、洪水、冰冻、积雪、温差过大、地质松动等自然条件或灾害,会影响回填路基或路基下方土体的分布和结构强度,导致路面塌陷。

提醒 遇到塌陷如何自救

1. 行人遇到路面塌陷时,要双手抱头,双臂护脸,下蹲抱团,脸藏双膝之间,保留最大限度的呼吸空间;尽量护住口

鼻,以防吸入粉尘。

2. 塌陷后,尚可脱身时要迅速逃离,需救助时要大声呼救。不可脱身时,要保存体力,适时呼救,等待救援。如有信号要迅速拨打报警电话,也可利用身边的水管、煤气管道等制造声响求救。

3. 若汽车落入塌陷区内,待汽车静止后迅速解开安全带,破窗逃生,寻找逃生路线。若被埋,不要惊慌,迅速利用通信工具呼救,保存体力,切勿强行自救。

4. 地面塌陷后,要远离事故现场,避免发生次生灾害。及时在灾害现场周围竖立警戒标志,疏散人群。(张晓玲 整理)

巧手童心 变废为宝



浪费可耻 节约为荣

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员卓婷婷)近日,一场“垃圾分类 变废为宝”环保手工亲子DIY制作活动在鲤城浮桥街道滨江社区举行,吸引25组亲子家庭报名参加。

“小朋友们,瓶盖、易拉罐分别属于什么垃圾呢?”活动现场,巾帼志愿者们带领小朋友们一起进行分类沙包互动小游戏,指导小朋友们将标有不同垃圾名称的沙包准确投入相应的分类垃圾桶中。通过趣味十

足的方式,寓教于乐,让孩子们熟悉垃圾分类的方法,提高垃圾分类的准确性。紧接着,在垃圾分类知识科普环节,巾帼志愿者们通过详细的介绍,让孩子们了解什么是垃圾分类,以及焚烧发电、培养有机肥料、再生资源利用等多种垃圾处理方式。

令孩子们最期待的是环保DIY手工制作。工作人员用通俗易懂的语言引导孩子们发挥自己的创造力,积极动手动脑,让废旧物品重新焕发光彩。很快,孩子们便在大人们的陪伴下,将瓶盖、旧的光盘和纸皮组装成一个手工台灯和时钟。孩子们兴奋地互相展示自己的作品,现场充满了欢快的气氛。

从大学到部队再到军校——咱厝青年用奋斗书写军旅芳华



亲朋好友为张岳航(中)送上祝福

“张岳航,海军工程大学的录取通知书寄来了,恭喜你梦想成真!”昨日上午,在崇武家里,张岳航从部队首长手里接过红红的录取通知书,腼腆地笑了。

录取通知书上“海军工程大学”几个大字,振奋着张岳航及其家人的心。为了圆自己的军旅、军校梦,张岳航在考取大学后,再接再厉,最终在部队里实现了考取军校的梦想。

□融媒体记者 廖培煌 郑银杰 实习生 黄宇佳 文/图

坚定目标 第一次高考受挫不放弃

昨日上午10点左右,惠安县崇武镇大昨村台湾街一派喜庆,鞭炮烟花齐鸣,亲友邻里纷纷为张岳航一家高兴。

张岳航父亲张海滨介绍,岳航从小学到高中成绩一直不错,2022年高考被福建宁德学院录取。“当时的成绩他很不满意。”张海滨说,儿子从小就喜欢看军旅书籍、影视,从军报国的种子很早就播在心里播下了。他坚持体育锻炼,尤其是进入高中后,更明确了目标——考军校,圆

军旅梦。高考后,他每天5点起床跑步,一般沿着公路跑到山霞镇后再折回,一次10多公里。喜爱篮球的他,也经常受邀参加篮球赛。遗憾的是,高考前的体检、政审都过关了,可惜高考没有发挥好,他距离军校录取分数线还差10多分。

2022年9月进入大学后,张岳航仍未放弃军旅梦,决定在学校参军入伍。2023年3月,他终于如愿以偿,被分配到海军某部队,成为一名光荣的海军战士。

奋发图强 进入部队仍刻苦学习

“他很自律,很有毅力。”张岳航所在部队的排长小沈说,在部队里,张岳航是训练最为刻苦的战士之一。为了提升体能,他每天清晨5点准时起床,在操场之前先跑一个多小时。

有段时间,张岳航膝盖受伤了,大家让他先休息康复再练,他不跑步了,却练起了器械。每天操练到很晚,他仍坚持读书,几乎每天学到凌晨1点左右。“我多努力一点,多考一分,就有多一分上军校的希望。”张岳航的话,让战友钦佩,也让他们看到他的决心。那段时间,他眼里没有“休息日”,只有考试“倒计时”。

张岳航说,入伍后,他一方面加强训练体能,一方面刻苦学习,为高考做准备。天道酬勤,今年参加高考,他终于考

出理想的成绩,被海军工程大学录取。

在前往某地训练时,部队收到了张岳航的录取通知书。部队领导决意褒奖,一行人亲自前送张岳航回家。“希望你保持初心,到军校后继续刻苦学习,努力训练,学成后到部队发光发热,为国防事业做贡献。”在座谈时,部队领导勉励张岳航。

在家里休整一两天,8月24日,张岳航就要前往海军工程大学报到,继续他的军旅生涯。



规范餐饮油烟 营造清新空气

近日,晋江西园街道开展餐饮油烟污染专项整治行动,减少油烟排放影响,改善人居环境。

行动中,执法人员对辖区内的餐饮单位进行专项检查,重点检查餐饮单位是否安装、使用油烟净化设备、油水分离器是否定期清洗等,并使用专业检测设备对油烟

排放进行实时监测。对发现的问题当场下达整改通知书,责令限期整改,并对整改情况进行跟踪复查,确保整改到位。

接下来,西园街道将持续加大餐饮油烟整治力度,建立长效监管机制,不断巩固整治成果,为广市民营造更加清新、舒适的居住环境。(许清泉 丁荣汉)

丰泽公安打掉一“跑分”洗钱团伙

本报讯(融媒体记者陈灵 廖培煌 通讯员王泉源)在网络犯罪黑灰产业链中,“跑分”是非常重要的环节,利用账户为他人代收,然后再转到指定账户,其实就是洗钱,将受到法律的严惩。近日,丰泽公安分局刑侦大队经过缜密侦查、重拳出击,在南安水头抓获涉嫌“跑分”洗钱的犯罪嫌疑

钱的操作。三人共计利用他人银行卡“跑分”洗钱3次,涉案金额100余万元。目前,案件正在进一步办理中。

人王某、王某及陈某,现场扣押涉案资金人民币22万元、作案银行卡11张。

经查,该“跑分”团伙以王某为首,负责与“上线”对接,根据诈骗分子的指令,召集王某、陈某,约定“工作报酬”,让二人在各网络平台发布办理贷款“刷流水”的虚假广告,将有“刷流水”需求者约至线下,利用其银行卡进行名为“代刷流水”实则“跑分”洗

警方提醒:“跑分”是犯罪分子的“黑话”,即“洗钱”。犯罪分子通过“跑分”,让赃款在多个银行账户之间不断转移,利用个人账户代收账、转账,以此赚取佣金,用于电信网络诈骗、赌博等违法犯罪活动收款。广大市民要警惕“跑分”陷阱,注意保护个人隐私,不要轻信网络上不切实际的高额利益诱惑,不要轻信他人所谓的“刷流水”办理贷款的说辞,更不要随意出租、出借自己的身份信息、电话卡、银行卡等支付结算工具,以免沦为犯罪分子的帮凶。

晋江新塘开展“净美街巷”专项整治

本报讯(融媒体记者黄祖祥 通讯员江艳秋)为更好地营造干净整洁、秩序井然的人居环境,近期晋江新塘街道针对环境整治难点问题,精准发力、重拳出击,持续开展“净美街巷”专项整治行动,有效提升道路环境卫生和城市精细化管理水平,着力打造“干净、整洁、有序”的居住环境。

本次行动中,新塘街道按照“高标准、严要求”工作指引,组织各社区党员干部、网格员、志愿者等多方力量,协同环卫保洁公司,采用人工与机械并用的方式,全面清理主次干道上的积泥、沙石、油污污垢和卫

生死角。同时加大执法力度,严查市容环境卫生违法行为,加强市容环境的日常精细化管理,及时清理小广告乱张贴、占道经营及渣土车“滴洒漏”等乱象,督促沿街商户、农贸市场周边商铺切实履行“门前三包”责任,整顿流动摊贩等现象。

接下来,新塘街道将在巩固好人居环境整治成果基础上,持续加大人居环境综合整治力度,走深走实、多形式多渠道做好宣传引导,发动各方力量积极参与,提高环境卫生水平,为城市管理筑绿色屏障,确保整治有成效、城镇换新颜、群众真受益。